

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 18(10571)

11 мая 2021г.

Цена свободная

Заседание Думы

Весьегонского муниципального округа состоялось 28 апреля под председательством А.С. Ермошина. В заседании также приняли участие глава Весьегонского муниципального округа А.В. Пашуков, председатель Общественного совета округа И.С. Горченков.

С отчетом о результатах оперативно-служебной деятельности Весьегонского ОП МО МВД России «Краснохолмский» за 12 месяцев 2020 года выступил начальник межмуниципального отдела МВД России МО «Краснохолмский» В.Г. Проскурников. Оценивая итоги работы полиции за год, он отметил, что задачи, стоявшие перед ней, в основном выполнены, обстановка остается стабильной.

После обсуждения депутаты единогласно приняли отчет к сведению.

По вопросу о принимаемых мерах для бесперебойного и надежного электроснабжения муниципального округа с докладами выступил С.А. Мингалиев, начальник Весьегонского РЭС – филиала «Россети Центр Тверьэнерго», и М.Ю. Дроздов, исполнительный директор Весьегонского отделения МУП «Тверьгорэлектро».

Так, С.А. Мингалиев сообщил, что в 2019 году произошло объединение районов электрических сетей. Теперь в состав РЭС входят четыре подразделения – Весьегонское, Молоковское, Сандовское и Краснохолмское. В нынешнем году энергетики столкнулись с неблагоприятными погодными условиями. Это – сильный ветер, свыше 20 метров в секунду, налипание снега на провода и падение деревьев. Чтобы привести сети в нормативное состояние, ведутся ремонтные работы, которые возможны только с отключением электроэнергии для безопасности персонала. Работы продлятся до конца июня.

После вопросов к докладчикам их отчеты были приняты к сведению.

Депутаты обсудили и приняли к сведению также отчет главы Весьегонского муниципального округа А.В. Пашукова о работе администрации Весьегонского муниципального округа в 2020 году.

Затем народные избранники приняли решение о назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Весьегонского муниципального округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области (...)».

По вопросу «О назначении старост сельских населенных пунктов Весьегонского муниципального округа» (докладчик: управляющий делами администрации С.В. Лисенков) решили – назначить старост населенных пунктов Весьегонского округа.

Депутаты внесли изменения в Порядок осуществления земельного контроля на территории Весьегонского муниципального округа (докладчик: заведующая отделом имущественных отношений и градостроительства Е.В. Данько).

Заслушали информацию о вакцинации в Весьегонском муниципальном округе (докладчик: заместитель главы администрации Е.А. Живописцева) и информацию по исполнению бюджета Весьегонского муниципального округа за первый квартал 2021 года (докладчик: заместитель главы администрации, заведующая финансовым отделом И.В. Брагина).

На заседании был рассмотрен и ряд других вопросов.

С решениями Думы можно ознакомиться в газете «Весьегонская жизнь» и на сайте МО в сети Интернет.

С. КОНДРАШОВ

Русская долюшка женская...



Во все времена мир и порядок держался на женских плечах. Но во время Великой Отечественной войны порой только самообладание и непомерная сила воли поддерживали тружениц тыла. Среди них была и наша землячка – **ВАНИНА Матрёна Васильевна.**

* Читайте 3 страницу

Официальные документы

Дума Весьегонского муниципального округа Тверской области РЕШЕНИЕ

28.04.2021

№ 162

О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ ДУМЫ ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ, УТВЕРЖДЕННЫЙ РЕШЕНИЕМ ДУМЫ ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ОТ 18.12.2019 № 54»

Рассмотрев проект решения Думы Весьегонского муниципального округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области, утвержденный решением Думы Весьегонского муниципального округа от 18.12.2019 № 54», Дума Весьегонского муниципального округа решила:

1. Назначить публичные слушания на 21.05.2021г. по проекту решения Думы Весьегонского муниципального округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области, утвержденный решением Думы Весьегонского муниципального округа от 18.12.2019 № 54» (прилагается).

2. Определить инициатором проведения публичных слушаний Думу Весьегонского муниципального округа.

3. Для подготовки и проведения публичных слушаний создать организационный комитет в следующем составе:

Ермошин А.С., депутат, председатель Думы Весьегонского муниципального округа;

Демидова С.Ю., депутат Думы Весьегонского муниципального округа, председатель комиссии по социально-экономическим и правовым вопросам;

Ковалец Ю.А., депутат Думы Весьегонского муниципального округа, председатель комиссии по бюджету, имуществу;

Лисенков С.В., управляющий делами администрации Весьегонского муниципального округа (по согласованию);

Чистякова М.М., заведующий отделом правового обеспечения администрации Весьегонского муниципального округа (по согласованию).

4. Опубликовать проект решения Думы Весьегонского муниципального округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области, утвержденный решением Думы Весьегонского муниципального округа от 18.12.2019 № 54», а также Порядок учета и рассмотрения предложений по проекту Устава Весьегонского муниципального округа Тверской области, проекту решения Думы Весьегонского муниципального округа о внесении изменений и дополнений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области и порядка участия граждан в его обсуждении, утвержденный решением Думы Весьегонского муниципального округа от 29.10.2019 № 15.

5. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

А.С. ЕРМОШИН,

председатель Думы Весьегонского муниципального округа

А.В. ПАШУКОВ,

глава Весьегонского муниципального округа

Дума Весьегонского муниципального округа Тверской области РЕШЕНИЕ

29.10.2019

№ 15

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА УЧЕТА И РАССМОТРЕНИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ПРОЕКТУ УСТАВА ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ, ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ ДУМЫ ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ И ПОРЯДКА УЧАСТИЯ ГРАЖДАН В ЕГО ОБСУЖДЕНИИ

В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Тверской области от 17.05.2019 № 23-30 «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области «Весьегонский район», путем объединения поселений и создании вновь образованного муниципального образования с наделением его статусом муниципального округа и внесении изменений в отдельные законы Тверской области», Дума Весьегонского муниципального округа решила:

1. Утвердить Порядок учета и рассмотрения предложений по проекту Устава Весьегонского муниципального округа Тверской области, проекту решения Думы Весьегонского муниципального округа о внесении изменений и дополнений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области и порядка участия граждан в его обсуждении (прилагается).

2. Признать утратившим силу решение Собраний депутатов Весьегонского района от 23.05.2012 № 344 «Об утверждении Порядка учета предложений по проекту Устава Весьегонского района, проекту решения Собраний депутатов Весьегонского района о внесении изменений и дополнений в Устав Весьегонского района, а также порядка участия граждан в его обсуждении».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Весьегонская жизнь» и подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования «Весьегонский район» в сети Интернет.

А.С. ЕРМОШИН,

председатель Думы Весьегонского муниципального округа

* С приложениями к решениям можно ознакомиться в администрации муниципального округа или на официальном сайте МО «Весьегонский муниципальный округ» в сети Интернет

Публичные слушания – 21 мая 2021г.

Организационный комитет по подготовке и проведению публичных слушаний, образованный решением Думы Весьегонского муниципального округа от 28.04.2021 № 162, сообщает: **21 мая 2021г. в 10 часов в зале заседаний администрации Весьегонского муниципального округа будут проводиться публичные слушания** по вопросу: «О внесении изменений и дополнений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области, утвержденный решением Думы Весьегонского муниципального округа от 18.12.2019 № 54» (с проектом решения Весьегонского муниципального округа Тверской области можно ознакомиться в отделе правового обеспечения администрации Весьегонского муниципального округа, по адресу: ул. Коммунистическая, д. 16).

Рекомендации и предложения по обсуждаемому вопросу представлять в письменной форме в отдел правового обеспечения администрации Весьегонского муниципального округа (Тверская область, г. Весьегонск, ул. Коммунистическая, д. 16) **не позднее 18 мая 2021г.**

Контактный телефон: 2-21-11.

А. ЕРМОШИН,
председатель оргкомитета

Поддержка добровольческих инициатив

29 апреля в Тверской области завершилась работа Международной военно-исторической экспедиции «Ржев. Калининский фронт». Участие в торжественной церемонии закрытия экспедиции у Ржевского мемориала Советскому солдату приняли губернатор Игорь Руденя, помощник Президента РФ, председатель Российского военно-исторического общества Владимир Мединский, государственный секретарь Союзного государства России и Беларуси Дмитрий Мезенцев, депутаты Законодательного Собрания региона Андрей Белоцерковский и Виктор Константинов, поисковики, школьники, юнармейцы, жители Ржева и Ржевского района.

«Мы благодарны Президенту России, поддерживавшему в 2016 году идею о проведении этого значимого мероприятия. Важно, что с каждым годом поисковое движение растет, все больше молодых людей объединяется в отряды, военно-патриотическая работа формирует мировоззрение. Хочу поблагодарить всех участников поисковой экспедиции «Ржев. Калининский фронт» за труд, за неоценимый вклад в увековечение исторической правды и сохранение нашей памяти. Мы всегда будем помнить о подвиге великого поколения победителей», – сказал Игорь Руденя.

В этом году экспедиция стартовала в регионе 17 апреля. За две недели были обнаружены останки 387 солдат и офицеров Красной Армии, найдены 34 медали, из них 15 прочтены, установлена связь с родственниками семи бойцов. В экспедиции приняли участие более 700 поисковиков из 32 субъектов Российской Федерации, представители Поискового движения России, ДОСААФ, Союза поисковых отрядов России. Поисковики традиционно работали рядом с деревней Есёмово Ржевского района, где были сосредоточены боевые действия Ржевской битвы – одного из самых значимых и кровопролитных сражений Великой Отечественной войны.

В программу экспедиции «Ржев. Калининский фронт» входил блок патриотического воспитания молодежи. Лагерь посетили более 1200 школьников из Тверской области и других регионов страны, которым рассказывали об истории Ржевской битвы, поисковой работе, жизни лагеря.

Экспедиция проходит в Тверской области с 2016 года. За шесть лет были подняты останки около 2300 бойцов и командиров Красной Армии, установлены имена более 100 воинов.

«Ржев. Калининский фронт» – самая крупная поисковая экспедиция, которая проводится в Верхневолжье. Всего в этом году с апреля по ноябрь на территории Тверской области состоится более 150 поисковых экспедиций в 18 муниципальных образованиях.

МУЗЕЙ ПОИСКОВОГО ДВИЖЕНИЯ РОССИИ

29 апреля губернатору Игорю Руденя представили на площадке Ржевского мемориала Совет-



Благодаря работе тверских поисковиков преданы земле останки 70 тысяч погибших защитников Отечества, установлено более 5100 имен без вести пропавших воинов

скому солдату планы по дальнейшему развитию мемориального комплекса. Предполагается создать здесь Музей поискового движения России и другие объекты, рассказывающие об истории Ржевской битвы.

При строительстве Ржевского мемориала Тверская область взяла на себя создание прилегающей инфраструктуры: подъездных дорог, стоянок, освещения, благоустройство территории комплекса. Работа по развитию инфраструктуры и повышению доступности памятника места продолжается: до Ржевского мемориала запущены автобусы, совсем скоро начнется регулярное движение скоростных электропоездов «Ласточка».

В дальнейшем на территории Ржевского мемориала планируется развивать музейно-парковую площадку, которая станет продолжением действующего комплекса. Тематический парк будет более подробно раскрывать историю Ржевской битвы. Здесь предполагается установить павильоны, разместить мультимедийные комплексы. Гости смогут узнать об исторических событиях, военных действиях через панорамные проекции, голограммы. Центральным объектом парка станет

Музей поискового движения России – пока единственный в нашей стране. Кроме того, на площадке мемориала планируется открытие центра по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи.

ЕДЦ ПРИВЛЕЧЕТ ВОЛОНТЕРОВ «МЫ ВМЕСТЕ»

28 апреля, в День работника скорой медицинской помощи, губернатор Игорь Руденя посетил Единый диспетчерский центр скорой помощи и встретился с руководством и специалистами службы. Глава региона осмотрел зал для приема вызовов, диспетчерский зал, автомобили, образцы форменной одежды для сотрудников, которую планируют ввести уже в этом году.

ЕДЦ обеспечивает прием, обработку и контроль вызовов бригад скорой помощи в Твери и Калининском районе, Вышневолоцком городском округе, Ржеве, Ржевском, Кимрском, Конаковском и Торжокском районах. Ежедневно диспетчеры принимают порядка 800 сигналов о помощи. С декабря 2020 года, когда центр начал работать, было получено более 60 тысяч вызовов.

В прошлом году по поручению главы региона ЕДЦ был оснащен макетом автомобиля скорой медицинской помощи с манекенами-тренажерами для отработки необходимых для фельдшеров навыков – сердечно-легочной реанимации и интубации трахеи.

В круглосуточном режиме в центре работают медики врачебно-консультативного поста. Опытные специалисты помогают в решении сложившейся проблемы, в случае необходимости оформляют вызов скорой или неотложной медицинской помощи. В периоды пикового распространения коронавирусной инфекции количество ежесуточных консультаций доходило до 550, поэтому Единый диспетчерский центр планирует привлечь к работе на горячей линии 122 добровольца волонтерского штаба «Мы вместе».

«Врачи находятся на передовой, они первыми приходят на помощь, поэтому для нас важно поддержать их», – сказала руководитель регионального штаба «Мы вместе» Юлия Саранова.

На встрече с руководством и сотрудниками скорой и неотложной медицинской помощи Игорь Руденя поблагодарил их за работу, пожелал здоровья и терпения в непростой для медиков период. В рамках объединения региональных отделений СМП под руководством Тверской станции скорой помощи модернизируются здания региональных станций. Так, завершается капитальный ремонт Ржевской станции скорой помощи, которую предполагается открыть летом этого года. В дальнейшем за счет ремонта существующих подстанций и строительства новых в Верхневолжье планируется полностью обновить подразделения скорой помощи, оформить их в едином корпоративном стиле. Также будет продолжено обновление парка автомобилей скорой помощи. Эта работа в регионе продолжается с 2016 года. За это время закуплено более 160 современных автомобилей.

ГРАЖДАНСКАЯ ПОЗИЦИЯ

Праимериз при высокой активности

30 апреля первый заместитель секретаря Тверского регионального отделения партии «Единая Россия», председатель Законодательного Собрания Тверской области Сергей Голубев на брифинге рассказал о текущей ситуации с подачей заявок на предварительное голосование «Единой России».

Изначально планировалось, что подача заявок на предварительное голосование завершится 29 апреля. На этой неделе федеральный оргкомитет партии продлил эту процедуру до 14 мая.

«Это решение абсолютно обоснованное. Как и по всей России, в Тверской области очень высокая активность выдвижения на предварительное голосование. Мы видим, что участвовать в нем хочет большое количество людей, что процедура действительно конкурентная», – отметил Сергей Голубев.

По его словам, по состоянию на вечер 29 апреля подано 250 заявок. В том числе – 203 заявки в Законодательное Собрание, 47 – в Государственную Думу РФ. Спикер областного парламента уточнил, что несколько десятков заявок еще не обработано, так что эти цифры могут немного измениться. В том числе 12 участников выдвинулись на предварительное голосование в Госдуму по 180-му Заволжскому округу и 11 человек – по 179-му Тверскому округу.

«Если говорить об активности выдвижения в Законодательное Собрание области, она составляет в среднем 10-12 человек на округ. Больше всего участников – 17 человек – выдвинулись в Бежецком избирательном округе. Это люди самых разных профессий, самых разных возрастов – начиная от активистов экологических движений до тех, кто занимается военно-патриотической работой. Каждый может попробовать свои силы, чтобы партия отобрала лучших», – подчеркнул спикер.



30 апреля прошел брифинг Сергея Голубева на тему предварительного голосования «Единой России»

Сергей Голубев отметил, что за время регистрации участников предварительного голосования отказано было всего двум людям – из-за отсутствия необходимых документов.

Теперь участникам предварительного голосования предстоит убедить людей проголосовать за них, что можно сделать любыми разрешенными законом способами. Это и распространение агитационно-печатных материалов, и личные встречи. Также каждый участник должен разместить о себе два видеоролика – самопрезентацию и программу. На эти ролики будут ориентироваться те избиратели, кто выберет онлайн-голосование. Оно пройдет с 24 по 30 мая.

Что касается офлайн-голосования, на сайте предварительного голосования rg.er.ru будет возможность узнать номер и адрес месторасположения участка предварительного голосования. Голосование на участке возможно только в один день, 30 мая, с 8 до 20 часов. Сергей Голубев отметил, что члены участковых счетных комиссий в апреле прошли необходимое обучение и обладают всем необходимым запасом знаний для подсчета голосов. За процессом будут также следить наблюдатели от кандидатов и независимые эксперты.

Региональный организационный комитет партии «Единая Россия» планирует 1-2 июня подвести итоги и представить результаты предварительного голосования. Затем результаты будут утверждены на съезде партии «Единая Россия».



Губернатор Игорь Руденя и руководитель регионального штаба «Мы вместе» Юлия Саранова ответили на вопросы журналистов

К 80-летию начала Великой Отечественной войны

История ДОК-15 в годы Великой Отечественной войны

Люди и судьбы

(из воспоминаний очевидцев тех лет)

(Продолжение. Начало в № 7,9,10,13, 17)

Война закалила характер человека, проявив в нем самые лучшие качества. Нужно поклониться до земли всем участникам и свидетелям тех Великих лет!

Из воспоминаний очевидца — Раисы Александровны Столбцовой (Исакиной).

Родилась Раиса в мае 1937 года в поселке Выползово Бологовского района. Родители работали на местном лесокомбинате. Жили хорошо. Имели свое хозяйство, дом и работу, но все это безжалостно зачеркнула война...

Раиса Александровна хорошо помнит события военных лет, хотя и была совсем маленькой. Помнит эвакуацию своей семьи и лесокомбината в тыловой городок Весьегонск. Отец был убит в первые дни войны под Брянском, мать работала штукатуром на лесокомбинате. Вместе со многими семьями была эвакуирована в тыл для работы на комбинате.

Вот как вспоминала о тех годах: «С начала войны станцию Бологое и наш поселок часто бомбили. Окна в до-

мах были заклеены и занавешены, чтобы стекла не полопались от бомбежек. Когда приняли решение эвакуировать комбинат, все стали спешно собираться. У нас было свое хозяйство, куры и свиньи. Куриц всех забили и всю ночь топили печь, чтобы запечь и сварить мясо. Наутро был готов целый бочонок. Раздавали соседям, остальное взяли в дорогу. Поросят отдали военным.

В нашем рабочем поселке-гарнизоне у многих семей было свое хозяйство. Все нужно было быстро пристроить и собраться в дорогу.

До эшелона было 35 км. Семьи, вместе с детьми, погрузили на подводы и повезли. Помню семьи Бажминых, Патрикеевых, Плякиных, Телягузовых, Моисеевых, Васильевых. У всех было по 5 или 6 ребятишек.

Нас везли на 10 подводах. Оборудование комбината вывезли раньше на машинах. Подводы шли одна за другой, и мы попали под бомбежку. Снаряды рвались, лошади вставали на дыбы, мы вываливались, поднимались, снова забирались и продолжали движение. Было



очень страшно.

Когда нас повезли к вагонам, они уже были замаскированы ветками и зеленым брезентом. Мы погрузились в вагоны, где до этого возили скот. Мужчины быстро нарубили веток и наносили с поля соломы, тогда усадили детей. Двинулись тоже под свист и разрывы бомб, но все обошлось, только зацепило последний вагон со станками. Доехали до ст. Сонково.

Все дети тряслись от страха, боялись взрывов. Военные нас успокаивали. Говорили, что сейчас отгонят немцев, и мы двинемся дальше. Немного погодя тронулись в путь.

Когда приехали на место, стало намного легче, взрывов уже слышно не было. В Весьегонске нас привезли на берег р. Мологи, где было очень красиво.

Место для будущего комбината было уже оцеплено, и там работали военные. Валили лес и расчищали площадку. Семьи эвакуированных распределили временно по частным домам. Сейчас я уже не помню, у кого мы были на постое.

Военных, снабжение и начальство поселили в заранее сколоченных домишках на территории комбината.

Вдоль Паточного ручья стояли военные склады. Там находилась военная техника — танки и зенитки. В отдельных складах были лошади и продовольствие.

Когда ушли военные на фронт, нас поселили в землянку. Она была очень длинная и находилась, где сейчас растет березовая роща, на останке у ДОКа (Промышлен-

ная площадь).

Родители уходили на работу до темноты, устанавливали оборудование, строили электростанцию. Мы оставались дома одни. Старшие дети ухаживали за малышами. Всё делали сами. Детей было много. У Синевых, например, было пятеро. Много детей было у Коваленко Клавдии Васильевны, Комлевой Марфы Васильевны, Орловой Зинаиды Павловны. Помню еще женщин, которые жили с нами в землянке, — Шумову Екатерину и Уланову Марию.

Землянка была с двумя выходами. На крышах у обоих выходов были установлены зенитки, чтобы сбивать самолеты, которые летели бомбить завод «Северсталь» в г. Череповец.

В землянке на полу были постелены тюфяки во весь ряд, там мы и спали. Выходить первое время запрещалось. Соблюдались светомаскировка, даже маленькие окошки плотно занавешивались. Зимой было особенно страшно. Кругом был лес, и выли волки...

Т. ЕМЕЛЬЯНОВА
(Продолжение следует)

Русская долюшка женская...

Доля ты — русская долюшка женская!
Вряд ли труднее сыскать.

Не мудрено, что ты вянешь до времени

Всевиносящего русского племени

Многострадальная мать!

Н.А. Некрасов

Во все времена мир и порядок держался на женских плечах. Но во время Великой Отечественной войны порой только самообладание и непомерная сила воли поддерживали тружениц тыла.

Я хочу рассказать о Ваниной Матроне Васильевне. Она родом из деревни Софрониха. Девичья фамилия Белякова. Семья была карельская. Матрона была единственным ребенком в семье, родилась 21 ноября 1908 года. Ещё совсем ребенком с Матроной произошёл такой случай: всей семьёй пришли в церковь, батюшка спрашивает, как дочь зовут. Отец ей: «Патё, как имя твое?» Девочка говорит: «Матрёна». Да, видно, Патё больше приглянулось, и в родне называли её и Патё тоже. Василий, отец Матроны, рано умер, и остались дочка и мать вдвоём. Матрона получила начальное образование. Училась хорошо, родные вспоминают, что несмотря на то, что отучилась только 4 класса, она писала очень грамотно. Деревенская девчонка умела всё делать. В хозяйстве была лошадь. Матрона

сама запрягала и правила. Косы могла наточить, а в то время их отбивали, что требует определённой сноровки и навыка. Довольно трудоёмкий процесс. Матрона Васильевна была очень красивой, правда, росточком невелика. Женихов много сваталось, а выбрала Ванина Александр Васильевича из деревни Малое Коровкино. У Ваниных была большая семья. Молодожёны поселились в деревне Софрониха. В 1933 году родилась дочка, Валентина, в 1937-м — Лидия. Матрона работала на ферме. Вся ее жизнь — тяжелый и честный труд. В 1941 году семья снова ждала пополнение. Но война перечеркнула все планы. Александр ушёл на фронт в первый же призыв. Рядовой Ванин успел прислать своим родным единственное письмо, на нём стоит дата 30 июля 1941 года: «Добрый день! Здравствуй, дорогая супруга Матрена Васильевна и дорогие дети Валия и Лида, мама. Шлю я вам свой сердечный привет и желаю всем хорошего, а главное, Мотя, здоровья как ваше и наших детей. Мотя, моя жизнь ничего, но ваша, наверно, так себе. Мотя, в другом письме, может, отпишу свой адрес, очень охота узнать вашу жизнь. Мотя, нахожусь около Холма. Мотя, затем до свидания. Остаюсь жив и здоров, этого и вам желаю. Жму вашу руку. Прошу передавай всем

родным горячий привет.

А. Ванин

30.07.1941»

Письмо пришло накануне радостного события — 1 августа у Матроны родилась двойня: мальчик и девочка. Мальшам дали имена Геннадий и Антонина, к ее сожалению, маленькая Тонечка прожила недолго. Увы, отец уже не узнал о рождении детей. Информация из «Книги Памяти»: «Ванин Александр Васильевич, родился 1903 году, деревня Малое Коровкино, Остолоповский сельский совет. Призван в 1941 году. Рядовой. Пропал без вести, октябрь 1941 года».

Ещё есть информация из «Именного списка безвозвратных потерь личного состава по Овинищенскому РВК», размещённого на сайте «Память народа»: «Ванин Александр Васильевич. Красноармеец. Стрелок. Беспартийный. 1908 года рождения. Место рождения — Калининская область, Овинищенский район, деревня Коровкино. Призван Овинищенским РВК с июня 1941 года. Можно считать пропавшим без вести с июля 1941 года».

Семья не знала о судьбе мужа и отца совершенно ничего: где он пропал и при каких обстоятельствах. Уже после войны от пришедшего с фронта сослуживца, имя которого, к сожалению, уже позабыли, выяснилось, что пропал, а вероятнее всего погиб Александр при форсиро-

вании реки в районе Старой Руссы. На одном берегу был, а на другой уже не добрался. Но в погребших его не было.

В 33 года Матрона вдовья. А жизнь продолжалась, на Матрониных плечах был дом, дети, престарелая мать и работа в колхозе на ферме с раннего утра до позднего вечера. Из воспоминаний родных: «Умела принимать трудные отелы. С кормами проблемы большие были, на себя некогда было трудиться. От зари до зари на колхоз работали. Имея доступ к кормам, своей корове пучка сена не взяла. Очень честная была. Своя корова полуголодная была, подвезанная стояла от истощения. Вся жизнь Матроны Васильевны — тяжелый и честный труд. Больше её труднейшей из женщин в деревне никто не имел».

Замуж больше не выходила, трудилась, чтобы поднять детей. Все её уважали, трудилась наравне с мужчинами. Невысокого роста, худенькая, косила быстрее некоторых мужчин. И косу наточить умела. Нужно было и в колхоз сдать, и себе накопить. Сколько тяжелого труда было вложено колхозниками, чтобы вырастить лен! От деревни Софрониха до деревни Попадина было большое льняное поле. Красота — глаз не оторвать, когда лен цвел и когда уже убранный в бабки стоял осенью. Но работавшим колхозницам некогда было



любоваться этой красотой, не замечали они её из-за тяжелого труда. На обмолот лён возили на другую сторону деревни, где были риги.

Матрона Васильевна прожила долгую жизнь, подняла детей. Дочери уехали в город Наро-Фоминск, сын жил в Овинищах. Няничла внуков, младший из которых родился в 1979 году. Светлый человек, проживший

тяжёлую жизнь.

И. ВИНОГРАДОВА

На снимках: дочери Матроны Васильевны: (слева) Лидия, (в центре) Валентина; Матрона Васильевна с внучкой Ирочкой.

При подготовке публикации использованы материалы из семейного архива Виноградовых и документы с сайта «Память народа».

«Весьегонская жизнь»

